

# 名校自主招生,乱花渐欲迷人眼

## 政策密集发布名目繁多,专家建议有针对性选择

星级记者 桑红青

“北约”联考瘦身,复旦、南开宣布“单干”,北交大等高校首次“点名”招复读生,从“校长推荐”演绎到“毛遂自荐”……近日,各名校自主招生政策密集发布,各校在政策制定上可谓“各显神通”,这让不少考生和家长觉得有点晕。对此,合肥六中等名校负责人支招考:尖子生可以有针对性地选一两个报,更多的考生还是“看看热闹”。

### 政策:密集发布,名目繁多

日前,“北约”、“华约”和“卓越”三大自主招生联盟,先后发布招生政策。其中,“北约”联盟从13所名校瘦身到11所,复旦和南开“单飞”,“华约”联盟7所高校和“卓越”联盟9所高校仍保持不变。

“北约”、“华约”两位“带头大哥”政策相继公布后,让更多的高校想到了“单干”,近两天,国内一流名校自主招生政策密集发布。

### 建议:冷静选择,有的放矢

从“校长推荐”演绎到“毛遂自荐”,各名校明年自主招生政策可谓花样繁多,让人眼花缭乱。

在各校公布的自主招生政策中,北京交通大学、北京林业大学等高校不拒绝复读生报考自主招生成为看点,这一政策让历来自主招生都是应届生的事成为历史,复读生明年也将“有事干了”。北京交大明确表示,可接受“学科专长”极其突出的历届学生报名。

自主招生究竟带给学生的是机会还

是压力?高三学生该如何对待“名目繁多”的联考?不少考生和家长面对“名目繁多”的联考不知该如何选择。

对此,合肥六中相关负责人表示,最近两天在网上流行的数据显示,近年全国各高校联考平均预录取率为10%左右,去年复旦大学参加联考的实际预录取率低于2%,这么看来,有98%申请复旦的学生做了无用功。“要结合自身成绩和特长,有针对性选择,如果真没有特长,成绩也不在尖子生序列,看看热闹就行。”

华东师大昨天公布了自主招生政策,也首次推出“中学推荐”和“考生自荐”两个计划。

同日,西南财经大学、北京化工大学等校自主招生政策也同时公布。

# 明年上港校不用再读一年预科

## 内地招生将扩招,部分学校政策“变脸”

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨日获悉,香港大学、香港科技大学等四所高校招生政策陆续发布,最大的变化是,明年香港高校将实施4年制,包括我省考生在内的内地生若成功被香港高校录取,将不再需要一年的预科时间。另外,香港多所高校计划明年在内地扩招。

### 不需要再上一年预科

据介绍,目前香港高校实行的是3年制,内地生去香港读大学则为4年,第一年是预备学习年,先修香港文化、历史以及语言等课程,以适应学习。根据香港“三三四新学制”改革(3年初中、3年高中、4年大学),香港的大学本科专业2012年起将从三年制改为四年制。这也意味着,从明年起,内地生若成功被香港高校录取,将不再需要一年的预科时间。

### 计划明年在内地扩招

近日,香港大学率先宣布明年在内地将扩招,招生计划数预计达到350人,比2011年扩招50人,各省市不设名额上限。

香港科技大学将在明年1月宣布内地招生政策。该校将于2012年起启动学院制招生,学生申请时只能选择报读其中一所学院,在完成一至两年的大学通识科目和学院基础课程后,才从其所属学院中挑选一门主修专业或选择修读跨学科课程。

香港浸会大学2012年内地招生政策将于明年1月中旬出台,2012年内地招生名额可能会有所增长。

香港理工大学2012年的内地招生政策与今年一样,计划招收约230名学生,和往年一样,高考成绩优秀的同学都有机会获得奖学金。

# 我省将开通用工“短信通”

## 为企业和劳动者“连连看”

星报讯(记者 张健) 记者昨日从省人社厅获悉,我省将建立重大招商企业用工服务联动机制,将企业用工信息及时、多渠道地传递给劳动者。

一到年底,是企业用工流失较为严重的时候。为了让企业有用工,劳动者有活干,我省特建立重大招商企业用工服务联动机制。对于重大招商项目,在签约时,招商部门就将其用工信息统计出来,交由人社部门汇总。人社部门建立重大招商企业用工信息库,在相关政府部门网站开

设用工信息发布平台,并通过印制招工信息册、刊登报纸广告、开通用工“短信通”、发布电视滚屏广告等手段,为劳动者提供及时、全面、准确的用工信息。通过举办招聘会、推介会,为企业引进和招聘技能人才牵线搭桥。

此外,我省将推进皖江示范区和皖西大别山区、皖南等地区的岗位对接,在人力资源丰富的乡镇建立劳务基地,在乡镇成人文化技术学校建立就业对接点,在职业院校、技工院校开设主体班。

# 省委宣讲团赴淮北、宿州宣讲

## 凝心聚力走出“六条新路”

星报讯(何雪峰 丁贤飞) 12月5日,省委宣讲团省第九次党代会精神报告会在淮北、宿州举行。省委宣讲团成员任泽峰、叶文成作了全面准确、精彩生动的报告。

宣讲团成员重点回顾了省第八次党代会以来,全省经济社会发展取得的重大成就,紧扣省第九次党代会报告的主题和主线,从理论与实践、历史与现实的结合上,对党代会确立的今后五年全省工作的指导思想、目标任务、保障措施等作了系统宣讲,既有精辟的理论阐述,又有很强的指导性和操作性。

宣讲主题鲜明、思路清晰、内容丰富、见解深刻,与会干部群众听后深受教育和启发。他们纷纷表示,要准确把握“六条新路”、“三个强省”的精神实质,统一思想,

凝聚力量,兴起学习省第九次党代会精神的热潮。宿州市委宣传部理论科干部曹振彪说:“我们要紧密联系本部门的工作实际和干部群众的思想实际,自觉把学习贯彻省第九次党代会精神与又好又快推进宿州跨越式发展结合起来,与推进我市经济社会发展的实践结合起来,与谋划明年的工作结合起来,做到学以致用。”淮海实业集团党群工作部吴汝鸿在听完报告后深有感触地说:“报告对推动经济社会全面转型的‘六条新路’分析深入精辟。推动转型升级,必须把培育发展战略性新兴产业作为突破口,必须把改造提升传统优势产业作为重大任务,必须把推动服务业大发展作为战略重点。这为企业的发展指明了方向,明确了思路。”



### 广场书法

12月4日,淮南市65岁市民王济初在龙湖公园大理石广场上用特制毛笔蘸清水练习书法。据了解,该市民王济初每天下午在广场上练习书法600余字,既锻炼了身体,又吸引更多市民关注中国传统书法,投身书法学习。

陈彬 记者 圣林 文/图



# “滁州越野车司机打人”追踪

## “路虎男”事件本周或将“有说法”

星报讯(记者 胡昊) 11月22日发生的“路虎男”驾越野车与路人发生冲突并发生打人纠纷事件(本报曾报道),引起各方关注。昨日,记者从滁州市警方获悉,事件处理已近尾声,本周有望公布处理结果。

昨日,记者在滁州市公安局会峰路派出所采访时,警方一负责人亲口说出“路虎”车字眼,警方表示,不管对方开的什么

车,都会依据事实秉公处理。

当天双方发生冲突时,均被路边的监控录像拍下,但遗憾的是,因为另一个监控探头损坏,路虎司机与方老师后来发生纠纷并发生殴打行为的详细过程,没有被拍下。目前,警方已找到两名现场目击学生,“本周内,案件有望处理完毕,将适时向社会公布处理结果。”

# 警方将免费为马金海DNA鉴定

## 如果确定是赵新举,将努力解决户籍问题

星报讯(曹亚 记者 杨文艺 张火旺) 昨日,在本报牵线下,马金海和“姐姐”赵雪梅前往阜阳市公安局,准备申请进行DNA鉴定。

阜阳市公安局宣传科及DNA实验室工作人员热情接待了“姐弟”二人,并与打拐办人员进行联系,先期进行报案。

最终,在警方的建议下,赵雪梅及其家人接受做亲缘鉴定,“亲缘鉴定就是通过采集赵雪梅姊妹五人血样,再抽取马金

海的血样,进行血缘鉴定。”

“先录入失踪人口信息,再亲缘鉴定,最终才能确定他们是不是亲姐弟。”阜阳市公安局打拐办负责人汝亚标说,预计这个亲缘鉴定需要一个多星期。

至于户籍问题,汝亚标表示:如果鉴定结果确认他们是亲姐弟,马金海确实是赵雪梅失踪的弟弟——赵新举,他们会协调地方派出所,尽量解决马金海户籍的问题,不会让他再是黑户。